

四活物

读经

⁵又从其中显出四个活物的形象来，他们的形状是这样：有人的形象，⁶各有四个脸面、四个翅膀。

以西结一章 5-6 节

¹⁰至于脸的形象，前面各有人的脸，右面各有狮子的脸，左面各有牛的脸，后面各有鹰的脸。

以西结一章 10 节

信息

以西结的异象最特别的地方，就是用看得见的事物，来描写人所不能看见，甚至难以领会属灵的事。他一开头就给我们看见，从神所在的北方有暴风吹来，也有大云临到，又有烈火焚烧，结果就显出光耀的精金来。神与人之间整个属灵的故事，就是开始于风云火金。

在风云火里面，不光有精金显耀，还有四个活物显出来。风吹来云，云包括着闪烁的火，火里又显出光耀的精金，就在这里面显出四个活物来。

(一) 四

圣经中的数字，都有属灵的意思。**四乃是指受造之物，特别是指受造之物里面的人。**比方诗篇二十二篇二十七节说，“地的四极，都要想念耶和华，并且归顺祂”，明明是指着地上四极的人都要想念神，归顺神说的。所以下面接着就说，“列国的万族，都要在你面前敬拜”。九十八篇三节说，“地的四极，都看见我们神的救恩”，也明明是说地上四极的人都要看见神的救恩。以赛亚十一章十二节说，主要“从地的四方聚集分散

的犹太人”。耶利米四十九章三十六节说，神“要使四风从天的四方刮来”。启示录七章一节说到，“地的四角”，和“地上四方的风”。这些地方所说地的四方，天的四方，地的四角，以及四风等等，都是指着宇宙间受造之物说的，而又是重在受造之物里面的人。启示录五章九节说，主是“从（一）各族，（二）各方，（三）各民，（四）各国中买了人来，叫他们归于神”。这里提了四个“各”字，主是从这四个里面，买了人来归于神。四是这些人的出处，这些人的来源。所以在以西结一章这里，四乃是指着受造之物里面的人说的。**四活物就是指着我们蒙恩的人。**这给我们看见，在风云火里面，不光有主自己，也有我们这些蒙恩的人。

(二) 活物

这里的“活物”，原文和创世记二章九节所说生命树，“生命”那个字同字根，意思就是有生命，活着，活泼，活的。所以中文圣经把这字翻作“活物”，实在翻得好。这字不重“物”，而重在“活”，意思就是活的，活着的，生动的，活泼的。

我们可以想看，**当我们没有得救的时候，我们乃是一个死物。**以弗所二章一节，和歌罗西二章十三节都说，我们原来是“死在过犯罪恶之中”的人。在约翰五章二十五节，主自己更直接的说，我们是一些“死人”，要听见神儿子的声音。但是当我们得救的时候，我们里面就发生风云火金的故事。圣灵的风来吹，圣灵的云来眷顾，圣灵的火来焚烧，来照亮，我们就认罪了，受对付

了，里面就有了神的精金。这就是我们听见了神儿子的声音，就活过来了。也就是我们碰着了神的荣耀，在祂荣耀的显现里，重生得救了。我们一有了这些风云火金的光景，在我们里面马上就产生一个生命的后果，**我们这些死了的受造物，就活过来，成了一个活物。**

（三）四脸

这四个活物，每一个都有四个脸面。前面是**人的脸**，右面是**狮子的脸**，左面是**牛的脸**，后面是**鹰的脸**。我愿意告诉弟兄姊妹，**每一个活的基督徒都该有四个脸面**。若是你作基督徒还没有作到有这四面，你这个基督徒就还不像神的活物，因为神这些活物就是有这四面的讲究。

人的脸

这四面的讲究，第一在每一个活物的前面，就是正面，都是人的脸。这些活物都是人，所以必须有人的脸，有人的样子，有人的表现。神创造我们，是要我们作人。神救赎我们，重生我们，更是叫我们作人。所以我们这些神的活物，必须有人的脸面，有人的表现，必须像人。**我们越有神的生命，越有基督作我们的生命，我们就越像人**。千万不要以为神一救了你，就叫你不作人了。

弟兄姊妹，越是一个基督徒，就越是一个人。千万不要以为说，你得救了，就不作父亲了，就不作母亲了，就不作丈夫了，就不作妻子了。不，越得救越是一个人，越像一个人。作儿女对父母真像一个人，作丈夫对妻子真像一个人，作学生对师长对同学也真像一个人。真认识主的人，越认识主，越让主活在他里面，他所活出来的越是一个人，越像一个人。

狮子的脸

这些活物四面的讲究，第二面就是在右面有狮子的脸。前面是人的脸，右面是狮子的脸。这是说，基督徒一面生活像常人，一面又雄壮如猛狮。待人处事真像人，但是**碰到罪恶，碰到撒但，就像狮子，是雄壮的，凶猛的**。要我孝敬父母是可以的，真像一个小绵羊的儿子。但是要我去犯罪，我就像狮子一样，是不可侵犯的。

这里的狮子，不只有雄壮的意思，更有君王掌权的意思，因为狮子乃是兽中之王。我们这些重生的活物，不只该像人，使神得着彰显。也**该像狮子，能为神掌权，作神行政的凭藉**。我们对罪恶，世界，撒但，鬼魔，若雄壮得胜像猛狮，神就能带进神掌权的宝座，作神管治一切的凭藉。

牛的脸

四活物第三面的讲究，乃是在左面配上一个牛的脸。这个牛的脸，是平衡右脸那个狮子脸的。牛在圣经里，是服务牺牲的代表。有**牛的脸，就是有服务牺牲的表现**。当人引诱你去犯罪的时候，你该像一只狮子，但等到作事的时候，你要像一只牛，肯服务肯牺牲。最低微的地方你肯去。最苦的事你肯作。对于罪恶，你真像狮子；等到人需要你服务的时候，你又真像一只牛，肯出力，肯牺牲，肯把自己摆在苦地去服事人。这样，才平衡，否则难免偏枯。

鹰的脸

这些活物第四面的讲究，乃是在后面有鹰的脸。在圣经里，鹰是指着神说的。当以色列人出埃及以后，神对他们说，你们看见我像一只鹰把你们从埃及背出来（出十九章四节）。什么叫鹰的

脸？这没有别的意思，就是说出一个**基督徒该有神那样超脱的表现**。基督徒里面有神的生命，这个生命是超脱的，是能腾空的，所以地不能拘留，不能捆住他。你难为他，他腾空了，你称赞他，他也腾空了。你逼迫他，他飞掉了；你恭维他，他也飞掉了。一个基督徒就该这样能腾空，能超脱，地上无论什么都不能拘留他。

请注意，四活物鹰的一面脸，乃是在后面，是比较隐藏的，不太显明。我们能作人所不能作的事，能过人所不能过的生活，能走人所不能走的路，能受人所不能受的苦，能担人所不能担的担，能吃人所不能吃的亏。这个能力是神秘的，是奥秘的，是世人所不能认识的。我们靠这能力，能遵行神的旨意，能与天联结，能有属天的表现，能彰显神的形像，能活出神荣耀的样式。这就是鹰的脸。这是和前面人的脸相对的。左面牛的脸，和右面狮子的面，如何互相平衡；后面鹰的脸，和前面人的脸，也如何比此相对。**我们在正面所活出来，所表现的，是人的样子，但我们在背后还有神的形像，还显出神的样式。**

活出基督

所以四活物乃是有人狮牛鹰四面的表现，就出我们基督徒该有人狮牛鹰四面的生活。请想看这四面的生活，是什么生活？没有疑问，就是活出基督来的生活。

我不知道弟兄姊妹曾否想过，为什么有四本的传记，来记载主耶稣；在新约圣经中为什么要有四本的福音书？就是因为主耶稣有四面的生活。这四本福音书，就是用来描写主耶稣的四面。**马太福音描写祂是君王，马可福音描写祂是仆人，路加福音描写祂真是一个人，**

而约翰福音描写祂是神。所以在主耶稣的身上，的确有这四面的讲究。一面祂是人；一面祂是王，像狮子一样；一面祂又是一个仆人，像一只牛一样，是劳苦服役的。祂说，人子来不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。祂的确是一只牛。另一面，祂又是神，祂是超脱的，就如一只大鹰。所以祂的生活是四面的，不是单面的。你这一个活物，你这一个基督徒，若是要像祂，也必须有四面的表现。

主耶稣在地上，一面生活行动，真像一个人；一面对于罪恶，对于撒但，实在像一只猛狮；另一面祂劳苦服役，给门徒们洗脚，甚至到十字架舍了祂的生命，真像一只牛；再一面，在许多的场合，祂也真像一只大鹰那样的超脱，那样的神秘。当祂用五饼二鱼给许多人吃饱了，人要拥护祂作王的时候，祂却退到山上去了。当祂回到拿撒勒，众人逼迫祂，要把祂从山崖上推下去的时候，祂却从容的从他们中间直行过去了。到末了甚至人把祂钉死，埋在坟墓里，但是过了三天，祂复活了，祂腾空了。祂真是一只大鹰。地上无论什么事，都不能拘留祂。无论是欢迎，或者是逼迫，都不能困住祂。人的称赞，人的毁谤，都不能留住祂。所以这四种面孔的生活，就是活出基督的生活，活出这四面的生活，就是活出基督。

为什么这些活物能活出这一种基督四面的生活来？因为他们里头有了基督作他们的生命。以西结描写四活物的时候，因为是在旧约，没有办法把基督两个字写进去。但是你我来读的时候，应当能领会，这个人狮牛鹰四面的生活，就是因为这些活物里头有了基督的生命而活出来的。他们有了基督在里面活

着，因此他们在外面就能活出基督的生活来。他们行事像人，对罪恶像狮子，劳役像牛，腾空像鹰一样。没有一件地上的事能摸着他们，他们是超脱的人，对罪恶像狮子，劳役像牛，腾空像鹰一样。没有一件地上的事能摸着他们，他们是超脱的人。他们真是像基督，他们是神面前的活物。亲爱的弟兄姊妹，这就是基督徒该有的生活。

我们常说彰显基督，要活出基督的形像。人到底要活出什么样子来，才算是活出基督的形像来呢？人有一种什么情形，才是彰显基督呢？现在我们看见以西结一章的异象，就知道，活出人狮牛鹰四面的样子，就是活出基督的形像。你在人群中，在家庭里，或是作妻子，作丈夫；或是作父母，作儿女，你实在作得像人，从作人的一面来看，你实在无可指摘。并且一碰到罪恶，一碰到黑暗，一碰到世界，一碰到鬼魔，你真是凶如猛狮，你在任何得罪神的事上，都是得胜的，作王的，掌权的。另一面，无论在什么场合，或是家庭，或是工厂，或是商店，或是学校，或是教会，你都肯劳苦服事别人，谦卑温柔，肯牺牲，肯出代价，肯忍受一切的为难，真像一只牛一样。再一面不管人怎样难为逼害，或是奉承恭维，都不能摸着，你在这些事上，都是超脱的，一直都能离地上升，不被拘留。在任何的场合里，凡是合于神旨意的，荣耀神的，你都肯出代价；但是对于任何的难为，任何的好处，你又都能超脱。你就成了一个属天的人物，也成了一个神秘的人物。许多时候，人要问说，这个基督徒到底是怎样一回事？他能忍受人所不能忍受的，他能承担人所不能承担的，他能放下人所不能放下的。他作了许多事，却不要什么代价；他出了许多

力，却不要什么报酬。到底这个人是怎样一个人？他真是超脱！真是神秘！我愿意告诉弟兄姊妹，这就是基督徒，这就是从基督徒身上活出基督来，这就是活物显出基督四面的情形来。